
 

MDC e MMC  
Apoio A
1. (COTIL) Dois atletas treinam juntos para 

competições de corrida de rua. Eles utilizam uma 

pista circular de raio 75 metros, sendo que o 

corredor A demora 6 minutos, e o corredor B 

demora 4 minutos para completar uma volta. 

Podemos afirmar, sabendo que ambos partem do 

ponto A e desprezando a distância entre eles, que 

eles voltarão a se encontrar depois de: * 

a. 6 minutos.  

b. 12 minutos.  

c. 18 minutos.  

d. 24 minutos. 

 

2. (COTIL) Dois satélites, Alfa1 e Alfa 2, do planeta 

LITOC, possuem períodos de rotação (ao redor do 

planeta) iguais a 4 e 6 dias terrestres, 

respectivamente. Em um dado momento, eles 

partem simultaneamente de um mesmo ponto e no 

mesmo sentido. Quantos dias esses satélites 

levarão para se encontrar novamente no mesmo 

ponto? * 

a. 8 dias  

b. 10 dias  

c. 12 dias  

d. 16 dias  

e. 24 dias 

 

3. (TERMOMECANICA) Quatro pilotos fizeram 

uma aposta e prometeram parar o percurso 

apenas quando os quatro se encontrassem 

novamente, não importando se um daria ou não 

mais voltas que os demais. Partiram juntos em um 

determinado momento, o primeiro piloto que fez o 

percurso inteiro em 30 minutos, o segundo piloto 

em 45 minutos, o terceiro em 1 hora e o quarto 

também em 45 minutos. 

Se eles continuarem dessa mesma forma, daqui a 

quanto tempo voltarão a se encontrar? ** 

a. 1 hora 

b. 3 horas 

c. 2,5 horas 

d. 45 minutos 

e. 90 minutos 

 

4. (TERMOMECANICA) Na estação rodoviária de 

uma cidade existem três possibilidades de rotas a 

serem tomadas: Leste, Sul e Centro. Um ônibus 

para a região Leste sai a cada 14 minutos. Um 

ônibus para a região Sul e para o Centro saem, 

respectivamente, a cada 18 minutos e 39 minutos. 

De quanto em quanto tempo saem juntos um 

ônibus para cada uma das três regiões? ** 

a. 1.386 minutos. 

b. 1.436 minutos. 

c. 1.542 minutos. 

d. 1.638 minutos. 

e. 1.748 minutos. 

 

5. (COTUCA) Quatro sites de venda oferecem 

“ofertas relâmpago”, nas seguintes frequências: o 

primeiro site, a cada três dias; o segundo, a cada 

quatro dias; o terceiro, a cada seis dias; e o último, 

a cada sete dias. Sabendo que hoje os quatro sites 

estão oferecendo “ofertas relâmpago”, qual é o 

tempo mínimo para os quatro sites oferecerem 

novamente, no mesmo dia, esse tipo de 

promoção? ** 

a. 42 dias  

b. 56 dias  

c. 72 dias  

d. 84 dias 

 

6. (IFSP) Miro ganhou um prêmio em dinheiro que 

é superior a R$ 2.000,00 e inferior a R$ 2.500,00. 

Se ele contá-lo de 30 em 30 reais, ou de 40 em 40 

reais, ou ainda de 50 em 50 reais, sempre 

sobrarão 25 reais. O valor do prêmio foi: ** 

a. R$ 2.185,00. 

b. R$ 2.275,00. 

c. R$ 2.305,00. 

d. R$ 2.375,00. 

e. R$ 2.425,00. 

 

7. (IFCE) Um relógio A bate a cada 15 minutos, 

outro relógio B bate a cada 20 minutos, e um 

terceiro relógio C a cada 25 minutos. O menor 

intervalo de tempo decorrido entre duas batidas 

simultâneas dos três relógios, em horas, é igual a: 

a. 3.  

b. 6.  

c. 4.  

d. 5.  

e. 7. 

 

8. (COTIL) Utilizando as notações MDC (máximo 

divisor comum), MMC (mínimo múltiplo comum) e 

sendo x = 4, y = 12, z = 16 e w = 48, temos 

I. MDC (x,z,w) = x  

II. MMC (x,y,z) = w  

III. x e y são divisores de z  

IV. x e y são divisores de w  

 



 

 

Respeitando a ordem das afirmações acima e 

atribuindo (V) para verdadeiro e (F) para falso, a 

alternativa correta é: ** 

a. V, V, V, V  

b. F, V, F, V  

c. V, V, F, V  

d. V, V, F, F  

e. F, V, V, V 

 

9. (COTUCA) De uma estação rodoviária, partem 

ônibus para três bairros: X, Y e Z. Os ônibus para 

X partem de 20 em 20 minutos; para Y, de 24 em 

24 minutos; para Z, de 45 em 45 minutos. Se, às 

5h30min, partem ônibus para os três bairros, quais 

serão os horários das partidas simultâneas dentro 

do mesmo dia? *** 

a. 5h30; 10h30; 15h30; 20h30. 

b. 5h30; 11h; 16h30; 22h. 

c. 5h30; 10h; 14h30; 19h; 23h30. 

d. 5h30; 11h30; 17h30; 23h30. 

 

10. (COTIL) O transporte intermunicipal por ônibus 

é bastante comum na região de Limeira e há 

algumas empresas que disponibilizam o serviço 

para as mesmas rotas, mas em horários distintos. 

A empresa A possui ônibus de Limeira para 

Campinas a cada uma hora e vinte minutos 

(1h20min); já a empresa B faz esse mesmo 

itinerário de duas em duas horas (2h). Sabendo-se 

que partem ônibus das duas empresas às 6h da 

manhã, quantas vezes, ao longo do dia, partirão, 

ao mesmo tempo, ônibus das empresas A e B 

juntos, considerando-se que as viagens se 

encerram às 23 horas? *** 

a. 5 vezes  

b. 4 vezes  

c. 7 vezes  

d. 6 vezes 

 

11. (IFSP) Para organizar uma gincana, Rose e 

Rodrigo precisam colocar marcas na ciclovia do 

clube. Rose colocou marcas verdes a cada 30 

metros, e Rodrigo colocou marcas amarelas a 

cada 50 metros. A pista tem 4500 metros.  

Após um determinado percurso da ciclovia, 

aparecerão duas marcas (verdes e amarelas), no 

mesmo lugar. A partir de quantos metros e em 

quantos lugares, ocorrerão essas marcas? *** 

a. 150 metros e 30 lugares.  

b. 150 metros e 50 lugares.  

c. 120 metros e 30 lugares.  

d. 100 metros e 50 lugares.  

e. 100 metros e 25 lugares. 

 

12. (IFSP) Tem-se um total entre 115 e 125 

bolinhas que podem ser guardadas em sacolinhas, 

todas contendo 12 bolinhas, ou todas as 

sacolinhas contendo 15 bolinhas, cada uma, sem 

sobrar bolinha fora de sacolinha. Se for necessário 

colocar 20 bolinhas em cada sacolinha, então, o 

número de sacolinhas será igual a: *** 

a. 5.  

b. 6.  

c. 8.  

d. 10. 

 

13. (IFSP) Pedro é um colecionador de moedas. 

Ele possui um número de 

moedas entre 150 e 200. 

 Agrupando essas moedas 

de 12 em 12, de 15 em 15 ou 

de 36 em 36, sempre sobram 

10 moedas. Quantas moedas Pedro possui? *** 

a. 150  

b. 170  

c. 180  

d. 190  

e. 200 

 

14. (IFSP) O senhor João possui um terreno 

retangular representado na figura abaixo. 
 

 
 

Ele pretende plantar árvores ao redor do terreno, 

de modo que a distância entre as duas árvores 

vizinhas seja sempre a mesma, e que haja uma 

árvore em cada canto do terreno. Nessa 

circunstância, qual deve ser o número menor de 

árvores que o senhor João deverá plantar? *** 

a. 36  

b. 44  

c. 58  

d. 62  

e. 66 

 

15. (IFSP) Certo dia, a sirene de uma fábrica e as 

badaladas do sino de uma igreja tocaram juntos às 

8 horas, às 13 horas e às 18 horas. Sabendo-se 

que a igreja toca o sino de uma em uma hora e a 

sirene da fábrica toca a cada x minutos, então, o 

valor mínimo de x, maior que uma hora, é: *** 

a. 72  

b. 75  

c. 84  

d. 96 

e. 100 
 

Gab.: 1-b; 2-c; 3-b; 4-d; 5-d; 6-e; 7-d; 8-c; 9-d; 10-a; 11-a; 12-b; 13-d; 

14-d; 15-b. 


